

习近平致电祝贺阮春福当选越南国家主席

李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理

据新华社电 4月5日,国家主席习近平致电阮春福,祝贺他当选越南国家主席。

习近平在贺电中指出,中越是山水相连的社会主义邻邦。去年以来,双方守望相助,携手取得新冠肺炎疫情防控重大成果,两国关系持续向好发展,共同谱写了中越

睦邻友好新篇章。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中越关系和两国社会主义建设事业步入承前启后的关键阶段。我高度重视中越关系发展,愿同你一道努力,以构建双方具有战略意义的命运共同体为指引,推动两国全面战略合作

伙伴关系不断取得新的更大成果,更好造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理,表示愿同范明政总理一道努力,稳步推动发展战略对接,加快构建互利共赢合作格局,为中越睦邻友好与全面合作关系发展作出积极贡献。

党史学习教育领导小组部署开展“我为群众办实事”实践活动

组织党员干部深入一线察民情访民意

据新华社电 近日,党史学习教育领导小组印发《关于“我为群众办实事”实践活动工作方案》的通知,就开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。

《通知》强调,要聚焦聚力重点任务,着力贯彻新发展理念办实事,让群众分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活;着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事,建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新农村;着力保障基层民生需求办实事,推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶取得新进展;着力深化政务服务改革便民利民办实事,完善办事流程、规范审批行为、提高办事效率;着力推进基层治理体系和治理能力现代化办实事,将矛盾纠纷化解在基层,将和谐稳定创建在基层。

《通知》强调,要把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步,组织党员干部深入基层群众、深入生产一线、深入下属单位、深入工作服务对象,广泛听取意见、了解民生需求。要聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦发展亟待解决的痛点难点问题,聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题,研究提出和实施“我为群众办实事”重点项目。集中出台一批有利于巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的政策举措,推出一批为民惠民便民的实招硬招,实施一批直接造福于民的项目工程,解决一批损害群众利益的矛盾纠纷。要深化岗位建功和志愿服务活动,带动社会力量和广大群众积极参与,提升数字化智能化服务水平,推动形成各级党组织凝聚力、广大党员积极行动、社会各界和人民群众踊跃参与的良好局面。



扫码看
南海区清明
系列报道

清明假期南海近50万人次现场祭扫

我们的节日



珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/朱昌灵 曾泉良) 昨日是清明假期最后一天,记者从南海民政局获悉,4月3日至5日下午5时,南海现场祭扫人数近50万人次,车辆10.3万辆次。南海殡仪馆、各墓园秩序良好,鲜花祭扫、网上祭扫等

文明祭扫方式受到越来越多市民欢迎。

一束鲜花、一句寄语,表达的是无尽的思念,彰显的是文明祭扫新风。4月5日,在前往南海殡仪馆的路上,记者看到有不少携带鲜花前来祭扫的市民,鲜见有带纸钱的,整个祭扫区域花香阵阵。

“早些年会带纸钱过来,这几年都是选择带鲜花来祭扫,感觉这样更文明,也更符合现在的文明祭扫理念。”从广州赶来祭

扫的黄女士说。

一旁的区婆婆也非常赞同鲜花祭扫。她感慨:“以往放鞭炮、烧纸钱的祭扫方式,不仅污染环境,还可能引发火灾,现在鲜花祭扫感觉更清心。”

去年清明期间,受疫情影响,根据国家、省、市的统一部署,南海区暂停现场祭扫活动。今年清明根据省、市、区疫情防控工作办公室有关工作部署和要求,在4月3日至4月18日,南海区殡仪馆、各墓园采取

预约、错峰、限流等现场祭扫服务。南海殡仪馆副馆长聂琼表示,不少市民都积极响应号召,提前预约,有序祭扫,现场无安全事故发生。

南海民政部门预计,本周末将再次迎接“祭扫潮”,并提醒,根据省、市、区疫情防控的要求,四类人群不可参加现场祭扫活动:14天内有境外旅居史的人;14天内有国内中高风险地区旅居史的人;密切接触者接触14天隔离后还不满7

天的人;有发热咳嗽等急性呼吸道症状人员。前往祭扫的市民,尽量选择公共交通出行、鲜花祭扫,必须全程佩戴口罩,主动配合完成粤康码和体温检测,减少聚集,缩短在祭扫现场的时间。

别样清明树新风 党员服务传真情

南海民政局成立党员志愿服务队,走进各墓园为民服务

为群众答疑解惑,开展“我为群众办实事”志愿服务活动,传递为民服务真情。

“这次活动既是一次学党史办实事、知行合一的实践活动,更是南海民政党员干部发挥先锋模范作用的活动。”南海民政局局长刘锦粉表示,把党史学习教育成果转化为民政党员干部干事的实际成效,高质量服务和保障南海民生事业,全力推动南海“十四五”开好局、起好步。

和李力一样,南海民政局乐助为民党员志愿服务队党员何洁贞也是选择坚守岗位。何洁贞是南海殡仪馆业务员,负责遗体火化手续办理工作,原本今年清明假期轮到她休假,可她主动报名参与清明党员志愿服务,到祭扫区域支援同事,为群众提供答疑、指引服务。

何洁贞说,清明是中国传统节日,是市民表达哀思的节日,2020年南海按要求禁止一



南海民政党员志愿者引导市民文明祭扫。
珠江时报记者/黄永程 摄

切现场祭扫活动,今年清明南海祭扫流量大幅度增加,更要引导群众文明祭扫,为绿色清明助力,“作为党员,充分发挥模范带头作用,把党员志愿服务融入为群众服务当中,这就是我们学党史、办实事的具体体现。”

4月3日至5日这最繁忙的三天里,在南海殡仪馆、各大墓园的人流中,南海民政党员志愿者的红马甲格外亮眼,近100名党员志愿者悉心服务,引导群众鲜花祭扫,保障墓园内外秩序井然。

今年是中国共产党成立

100周年,南海民政局接下来将扎实开展党史学习教育,坚持把“我为群众办实事”主题实践活动作为党史学习教育的重要内容,践行“以人民为中心”发展理念,切实为群众解难题办实事,以实际行动展示新时代南海民政党员干部的良好风貌。

南海3000警力护航平安清明

全区刑事警情同比下降18.9%,各项群众祭扫活动安全有序

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/张玲) 昨日,记者从南海公安分局获悉,清明假期,南海公安共投入警辅力量3000多人,确保全区治安、交通、消防形势安全平稳,刑事警情同比下降18.9%,各项群众祭扫活动安全有序。

3天查处交通违法1250起

南海区共有西樵福荫园、南海华侨永久墓园等人流量较大的祭扫场所15处。与以往不同的是,今年清明期间,南海区各大殡葬服务单位采取预约、错峰、限流等措施。针对测温、验码等易造成人员车辆拥堵的环节,南海公安提前部署,增派警力加强治安交通防控,严格落实各项安保措施。

此外,南海公安还主动联合

相关职能部门,以人员密集场所、易燃易爆单位为重点,组织落实祭扫场所火源安全管理,加强野外祭扫用火巡查;在各个上山路口严防死守,严禁祭扫人员携带火源上山,严厉打击查处违法祭扫行为。

公安交警部门是负责护航的主力军。清明节前,交警部门对祭扫场所,特别是人流量较大的场所周边道路进行提前摸排。清明期间,则加强各祭扫场所周边道路、主干道及高速公路周边道路的管理,及时疏导交通,保障道路畅通有序。清明假期3天里,全区交警部门共投入警力619人次,查处各类交通违法行为1250起。

及时帮助有需要的群众

清明假期期间,部分群众在

出行中遇到了困难,南海公安民警及时出手,为群众排忧解难。

4月3日下午3时,站前派出所值班警辅人员在佛山西站开展常态化巡逻防控,当巡逻至西站东进站口下客区通道时,看见两名护士正对一名晕倒在地的旅客进行救治。

见状,警辅人员立即上前从旁协助,将昏迷病人抬上担架,运送到西站医务室。不久后,晕厥的旅客逐渐恢复了意识。经了解,该旅客当天准备在佛山西站坐高铁前往广西,在前往候车室路上突然身体不适,于是就发生了开头这一幕。

随后,警辅人员又帮这名旅客联系上在佛山的亲属。旅客亲属见到安然无恙的亲人,连声向警辅人员道谢。

4月4日上午10时,正在



警辅人员帮助救治在佛山西站晕倒的旅客。(通讯员供图)

辖区执勤的里水交警中队辅警沈志能发现里水大道沙涌一环桥底转至墓园方向道路出现拥堵。沈志能意识到前方可能发生安全事故,立即驾驶警用摩托车沿线巡逻,发现现场发生一起两小轿车轻微碰撞事故,一辆爆胎的轿车停在路边。沈志能一

边指引事故车辆快速处置,一边通过对讲机通知同事前来支援,并帮助爆胎司机及时更换轮胎。

“太感谢你了!”在沈志能的帮助下,车胎很快换好,司机对其连声道谢。爆胎车辆驶离后,道路随即也恢复了正常。

湖与城的南海协奏曲

关于新冠疫苗 这些问题要了解